

30 КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОКМ ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 61 (1402)

Пятница, 9 августа 1968 года

Год издания 11-й

Цена 2 коп.



Вид на город с Волги.

Фото Ю. Тумапова.

С ПРАЗДНИКОМ, товарищи строители!

Дубненский ГК КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся сердечно поздравляют вас с праздником — Днем строителя.

Советские строители своим самоотверженным трудом вносят огромный вклад в построение материально-технической базы коммунизма.

Строители Дубны за короткое время ввели в строй тысячи квадратных метров производственной и жилой площади.

Впереди у работников строительства и строительной индустрии новые еще более важные задачи.

Желаем вам, дорогие товарищи, больших успехов в работе, досрочного выполнения социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, крепкого здоровья и счастья в личной жизни.

ГК КПСС. ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

Ремонтно-строительный цех ОИЯИ в прошедшем полугодии проделал значительную работу по ремонту жилых, детских, торговых и производственных помещений. План 6 месяцев цех выполнил на 114 процентов. Производительность труда составила 110,8 процента по сравнению с плановой. Отремонтировано 3381,9 квадратных метров жилой площади.

В связи с подготовкой к международной конференции ремонтно-строительному цеху предстояло выполнить большие работы по ремонту гостиницы «Дубна», реконструкции кафе «Дружба», ремонту Дома культуры, поликлиники, строительству кафе на 72 места и ряд других работ. Значительные работы были выполнены по ремонту пионерского лагеря и турбазы «Янпня».

Коллектив цеха успешно справился с возложенными на него задачами. Хорошо потрудились бригады и звенья, возглавляемые М. И. Красоцким, Н. А. Головастиковым, Г. И. Горячевым, Ф. Г. Калининцевым, А. И. Веденевым, А. Н. Мочаловым, А. В. Лесниновой, А. И. Шершаковой и другие.

В августе коллектив цеха занял ремонт школ, чтобы подготовить их к началу учебного года. В канун Дня строителя мы рады доложить, что принятые повышенные социалистические обязательства успешно выполняются.

Коллектив цеха поздравляет всех строителей и ремонтников Дубны с праздником и желает им новых трудовых успехов.

А. ТЮРИН,
начальник ремстройцеха.

КОММУНИСТЫ ВПЕРЕДИ

Боевым, испытанным авангардом советского народа является Коммунистическая партия Советского Союза. В авангарде коллектива строителей находится партийная организация СМУ-5. Коммунисты трудятся на самых ответственных участках строительного производства. Больше половины состава партийной организации работает непосредственно в бригадах.

Руками бригад рабочих, возглавляемых коммунистами, построены все основные объекты в городе. Как правило, установленные им задания всегда выполнялись добросовестно. За 6 месяцев 1968 года план строительно-монтажных работ по генподряду СМУ-5 выполнен на 105,2 процента, имеется сверхплановая прибыль, обеспечено выполнение плана по вводу объектов в эксплуатацию. Это результат напряженной и слаженной работы коллектива строителей и, прежде всего, коммунистов, идущих в авангарде борьбы за досрочное выполнение взятых социалистических обязательств. Роль партийной организации в производственной и общественной жизни строителей заметно возрастает.

Неоднократно завоевывали первенство в социалистическом соревновании за досрочное выполнение взятых социалистических обязательств бригады, где бригадирами воспитанники партийной организации строительства коммунисты: каменщики А. А. Цветков, П. В. Пахомов, В. И. Иванов, штукатур К. Е. Гвоздев, плотники А. К. Запругаев, В. Ф. Рябцев, маляры У. А. Розенталь, А. А. Микийчук, В. И. Шамшина, электромонтажник И. И. Еремин, сантехник Н. В. Сенатов и другие. Работа данных бригад отличается высоким качеством. Они также выступили инициаторами соревнования за экономию и бережливость строительных материалов и конструкций.

Бригады А. А. Цветкова, П. В. Пахомова, У. А. Розенталя, А. А. Микийчук, В. Ф. Рябцева в числе первых перешли на хозрасчет. В этих бригадах прошла трудовую зачатку основная масса работающей на строительстве молодежи. По итогам работы за первое полугодие 1968 года У. А. Розенталь, А. К. Запругаев, П. В. Пахомов, В. Ф. Ряб-

цев, А. А. Микийчук за высокие производственные показатели представлены к награждению знаком «Отличник социалистического соревнования».

Показывают образцы коммунистического отношения к труду рабочие — коммунисты А. М. Бондаренко, В. Д. Тимошин, В. Г. Тельцов, Н. Ф. Казанов, А. А. Толстов, А. А. Садчиков, А. П. Абулкасимов, А. Ф. Волков, П. И. Сергеев, А. С. Черняев, Н. Я. Зинин, В. Г. Улько, А. И. Филонов, В. Н. Деревякин, И. А. Слесивцев, М. Ф. Дмитриенко, В. П. Белоумцев, И. В. Степаненко, Е. Н. Вишняков, В. М. Молчанов, Е. П. Кузьмин, М. А. Мирзобаев и многие другие.

За долготелую, добросовестную производственную и общественную работу на строительстве награждены почетными грамотами ГК КПСС и исполкома горсовета коммунисты-рабочие Б. В. Лизанов, А. П. Марчихин, И. И. Мартынец, И. И. Еремин, а из состава инженерно-технических работников — Е. А. Халыпин, А. П. Клущин, А. И. Смирнов, М. В. Васильева.

По итогам производственной деятельности в I и II кв. 1968 года первенство в социалистическом соревновании завоевали участки работ коммунистов — мастеров Н. А. Обьедкова, Н. В. Бреклевой, Л. Рабабов А. П. Клущина, В. Д. Рассадина, начальника подразделения С. А. Гутникова и А. И. Норошкова.

Одновременно коммунисты идут в авангарде и в проведении всех общественных мероприятий, систематически повышают уровень своих политических и производственных знаний. Многие из коммунистов учатся на вечернем отделении Московского областного политехникума. Успешно продолжают учебу В. Н. Деревякин, Н. А. Обьедков, А. А. Садчиков, В. М. Лишин, Ф. И. Соколов, М. Д. Гаврилов, А. А. Микийчук, Е. И. Линьков и ряд других товарищей.

Партийная организация растет и укрепляется. Она пополняется достойными людьми. В данное время в партийной организации состоит уже 234 члена и кандидата в члены КПСС. В числе кандидатов передовики производства: А. И. Копанцев, А. П. Мальцев, Ю. М. Аджовенко, К. С. Мигдалев, М. А. Шелев, А. Г. Когларов, А. Н. Барюхин, Э. А. Михалевич, В. Н. Сергеев.

Сейчас на строительстве все шире развертывается соревнование за досрочное выполнение заданий 1968 года и взятых социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Есть уверенность, что взятые коллективом строителей социалистические обязательства будут выполнены.

В. АСАНИН,
секретарь парткома.



Коммунист Вера Ивановна Шамшина — уважаемый на стройке человек. Она много лет руководит бригадой маляров, которая является одной из лучших в строительно-монтажном управлении.
Фото А. Потапова.

В честь Дня строителя

Строители нашего города готовятся широко отметить свой праздник. 9 августа в Доме культуры состоится торжественный вечер, посвященный Дню строителя. 10 августа большая группа строителей примет участие в слетах бригадиров бригад коммунистического труда, который состоится в Москве. 10 августа — спортивный праздник на стадионе и массовое гуляние на реке Дубне. Начало в 11 часов. От управления строительства к месту гуляния курсируют автобусы.

Адрес: ГЕРОИЧЕСКИЙ ВЬЕТНАМ

Вьетнам — это слово волнует сейчас каждого. Весь мир гневно протестует против агрессии американского империализма в этой мужественной стране, выступает в защиту героического народа. Сейчас в нашей стране проходит месячник вьетнамо-советской дружбы. Повсюду — в городах и селах, на предприятиях и в учреждениях проходят митинги и вечера солидарности, встречи с вьетнамскими друзьями и т. д. На днях комсомольцы ОЖКХ, выражая свою солидарность с борющимися Вьетнамом, приняли следующее решение: «... для оказания материальной помощи народу Вьетнама комсомольцы ОЖКХ постановили: отработать 2 часа и заработанные средства передать в фонд борющегося Вьетнама. Призываем всех сотрудников ОЖКХ присоединиться к решению комсомольцев». Эта резолюция была зачитана на открытом партийном собрании отдела, которое единодушно одобрило и поддержало почин комсомольцев. Горячо откликнулись на это предложение коммунисты-пенсионеры. Первыми принесли свои вклады М. И. Свешникова и И. А. Хоменко. В настоящее время собрано уже 500 рублей. Средства в фонд помощи борющемуся Вьетнаму продолжают поступать. Л. КАЗАКОВА, секретарь комсомольской организации ОЖКХ.

ПОЧЕТНАЯ ПРОФЕССИЯ

Прошло вот уже 22 года с тех пор, когда небольшая группа строителей во главе с начальником строительства А. П. Лепидовым приехала на берег великой реки Волги для того, чтобы построить корпус Лаборатории ядерных проблем и первый в мире циклотрон.

Небольшая деревушка Ново-Иваньково, состоящая из двух десятков дворов, постепенно стала преобразовываться. Появились первые финские дома строителей, коттеджи и началось строительство лабораторий и нескольких кирпичных домов для сотрудников. Первой улицей была Инженерная, названная так потому, что здесь жили инженерно-технические работники.

Первым строителям, как всегда, пришлось испытать много невзгод, прежде чем они стали сносно жить. В деревне не было электроэнергии, водопровода, канализации, бани, магазинов, жилья и пр. Было очень мало рабочей силы. Постепенно все было преодолено и всякие невзгоды забыты.

Коллектив строителей справился с заданием правительства, и лаборатория по первоначальному проекту была сдана в эксплуатацию, за что большое число ИТР и рабочих было награждено правительственными наградами.

Много с тех пор утекло воды. Нет в нашем городе деревен-

ских домов, барачных, финских домов по Инженерной улице. А оставшиеся финские дома и два барака, что на Московской улице, доживают последние дни. Сколько построено за эти годы жилых домов, детских учреждений, общественных зданий, новых лабораторий! А сколько еще будет строиться! Наш город за последние 10 лет превратился в город-сад. Все это сделано руками строителей.

Работа строителей трудная. Независимо от погоды, времени года строитель всегда на рабочем месте. А как приятно видеть: ты пришел на пустое место, а после того, как потрудишься, вырастают города, заводы, научные учреждения. Чистые, светлые здания, которые сдают строители, радуют глаз и вызывают гордость за созданное. Не напрасно профессию строителей называют почетной.

Раньше недостатком у строителей-рабочих считалась низкая культура. Но отрадно отметить, что за последнее время много рабочих-строителей участвую в вечерних школах и техникумах, институтах.

Мы должны обязательно вспомнить наших первых строителей (и приехавших в Ново-Иваньково, и местных жителей, которые стали строителями) и низко им поклониться за труд, который они вложили в строительство нашего горо-

да. А их уж осталось немного. Это товарищи А. Д. Розловский, И. Н. Рожков, М. Н. Графов, Е. С. Мареева, Е. А. Гальская, М. Е. Крестов, Т. В. Мельникова, А. М. Дребушко, М. Т. Лозовых, И. А. Андриянов, В. И. Лобко, И. Ф. Востриков, И. Т. Двойневский, Е. С. Бредок, В. Ф. Казаков, Э. Е. Карасева.

Помните, товарищи, как мы с вами ходили смотреть фильмы в кинозале «Зеленый шум», где посреди зала стояла «буржуйка»? А нашу столовую «Голубой Дунай»? Разве можно это вспомнить без улыбки, имея сегодня в нашем городе прекрасный Дом культуры, столовую, магазины, кафе, гостиницу и др. И все это сделано нашими руками.

От имени коллектива ОКСа разрешите поздравить вас, товарищи строители, с наступающим праздником — Днем строителя и пожелать всем, не только ветеранам, но и недавно пришедшим в коллектив строителей, хорошего здоровья, счастья и трудовых успехов, и чтобы все сооружения сдавались с оценкой «хорошо» и «отлично».

Все, что мы строим, — строим для себя, для советских людей. Они заслужили того, чтобы жить в хороших условиях, культурно отдыхать и отлично работать.

Л. ЖУРАВЛЕВА,
начальник ОКСа Института.



Монтаж последней фермы на бассейне.

Фото Ю. Туманова.

МОЛОДЕЖЬ НА СТРОЙКЕ

В производстве строительных работ большая доля заложена труда молодых строителей. Ежегодно значительная часть молодежи приходит на строительство и абсолютное большинство связывает свою жизнь со стройкой, повышает свою квалификацию, приобретает несколько строительных специальностей.

Замечательно трудились у нас каменщики А. С. Шабаяв, Е. И. Чекушкин, слесарь В. М. Садиков, а сейчас они отличники боевой и политической подготовки в рядах Советской Армии.

Каменщики Г. Я. Барыбина, В. П. Сомова, С. М. Кибиткин, крановщики Н. И. Курдина, В. М. Лышнев, Л. В. Милькевич, маляр А. А. Микийчук, овладевшие строительными профессиями, успешно участвуют в политтехникуме на строительном факультете. Они полюбили почетную профессию строителя и все силы и знания отдают людям, улучшая их быт и настроение.

М. СЫТЕНКОВ.

Техника на службе строителей

В годы, когда начал строиться наш Институт, строительное управление вело работы большим количеством рабочих с применением в основном ручного труда, механизмов было немного, да и те малопродуктивные. За 12 лет резко выросла механическая вооруженность строительного рабочего, что позволило при тех же объемах работ уменьшить число рабочих почти в три раза, сейчас редко можно увидеть рабочего с лопатой, тачкой или посылками.

Механизация земляных и погрузочно-разгрузочных работ — 80 процентов. Монтаж строительных конструкций выполняется только кранами и даже укладка бортового камня на дорогах, весом до 60 кг, как правило, производится кранами.

По сравнению с 1956 г. количество механизмов увеличилось в несколько раз: вместо 7 кранов общей грузоподъемностью 12 тонн стало 28 башенных и автомобильных кранов общей грузоподъемностью 168 тонн, экскаваторов вместо 4 стало 11, причем 7 из них на пневмоходу, бульдозеров вместо 4—11, имеется достаточный парк машин для дорожных ра-

бот, компрессоров, механизмов для штукатурных, малярных и других отделочных работ. Имеется достаточное количество электрифицированного инструмента, сварочной аппаратуры и других мелких механизмов, облегчающих и ускоряющих труд строителя.

Вся эта большая и малая техника ничто, если не управляют ею квалифицированные, знающие и добросовестно работающие люди, а в них у нас нет недостатка. Более 2/3 работающих с механизмами трудятся у нас 8 и более лет, обладают высокой квалификацией и полными коммунистическим отношением к труду. Среди них машинисты экскаваторов: П. С. Осипенко, Ф. И. Соколов, В. С. Шлебов, А. Рыжов, И. П. Савосеев, крановщики башенных и автомобильных кранов В. С. Мосолов, Б. И. Горюнов, Ю. А. Графов, А. И. Зайцев, Л. В. Милькевич, И. Г. Мауткевич, Г. Ю. Козел, А. А. Блинова, В. М. Гусаков, бульдозеристы Н. А. Коваленко, И. Г. Хохлов, Л. А. Выюшкин, слесари Н. И. Карпинский, С. И. Захаров, А. А. Садчиков, А. В. Сорокин, электрики А. А. Толстов, Н. Е.

Ильин и многие другие.

Вместе с ними много творчества, выдумки и беззаветного отношения к делу проявляют инженерно-технические работники: механик по кранам Г. И. Лабзев, механик по землеройным машинам Ф. О. Самусенко, техник-экономист Н. Д. Виноградова и другие.

В день всенародного праздника строителей хочется пожелать всем им больших успехов в труде, жизни и большого человеческого счастья.

Е. ХАЛЯПИН,
главный механик СМУ-5.

Люди пытливого ума

Движение вперед и прогресс в строительстве не представляешь без массового участия изобретателей и рационализаторов. Сколько создано хорошего, полезного этими людьми пытливого ума.

Работают в нашем коллективе люди, которые всегда ищут новое, прогрессивное, заботы их направлены на создание

приспособлений, приборов, материалов, которые облегчили бы труд работника, улучшили условия труда и культуру производства, безопасность при производстве работ. Это всеми уважаемые рационализаторы: слесари П. И. Карпинский, В. И. Прокофьев, электрик А. И. Филонов, механик Н. Г. Петров и многие другие. С по-

мощью их труда наше предприятие ежегодно получает десятки тысяч экономии, рабочие освобождаются от тяжелого ручного труда, улучшается качество.

Благодаря таким людям ежегодно увеличивается объем строительных работ, повышается производительность труда, все красивее и благоустроеннее становится наш город и поселки.

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

День строителя коллектив монтажного участка № 1 союзного монтажного треста встречает хорошими производственными показателями. План первого полугодия 1968 г. выполнен на 101,4 процента с положительными технико-экономическими показателями.

Коллектив участка вносит значительный вклад в развитие лабораторий Объединенного института. Так, за истекший год силами прорабов, руководимых коммунистами Б. В. Аникиным и И. С. Кузнецовым, проделана большая работа по монтажу уникального оборудования высочайшей техники. Произведен монтаж четырех ЭВМ класса БЭСМ-4 и БЭСМ-6 с необходимым вентиляционным и электротехническим оборудованием.

Хороших результатов добились и бригады, возглавляемые Ю. И. Высотным и П. В. Глазковым, ведущие монтажные работы на объектах города. Производственные задания ими выполняются как правило, в срок и с хорошим качеством.

Хочется отметить, что на городских объектах трудится немного рабочих с нашего участка, а сколько добрых дел сделано их умелыми руками для нашего города. Кроме жилых домов, произведен монтаж сантехнического оборудования в таких жизненно важных объектах города, как цех сульфитации в орсе, пристройка к школе № 2, хлебозавод, два детских учреждения и т. д.

Сделано много, но впереди еще более серьезные задачи по монтажу ответственных объектов, по повышению производительности труда, по улучшению качества работ и экономному расходованию материалов.

Коллектив участка полон решимости выполнить все задачи, которые перед ним ставятся, еще шире развернуть социалистическое соревнование по выполнению обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В. ШИШКИН,
начальник МУ-1.

Коллективу строителей в честь 50-летия Великого Октября вручено на вечное хранение два Красных знамени — Московского треста и Дубненского горкома КПСС. Строители и в первом полугодии 1968 года добились неплохих результатов в своей работе. Построенные объекты сдаются с оценкой «хорошо» и «отлично». Вот уже несколько лет подряд предприятие работает рентабельно, только за первое полугодие 1968 года сверхплановая прибыль составляет 9 тысяч рублей.

В развернувшейся социалистическом соревновании в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина и Дня строителя за второй квартал 1968 года коллектив участка отделочных работ (начальник А. И. Порошков) и участок подземных коммуникаций (начальник С. А. Гутинков) добились неплохих результатов и выполнили все технико-экономические задания.

ЗА ЭКОНОМИЮ

С апреля на строительстве объявлен смотр за экономией и бережливостью. В смотр включилось около 75 процентов всех работающих на предприятии, подано 36 предложений, из них уже внедрено 18. Годовая экономическая эффективность от внедрения этих предложений составит около 17 тысяч рублей. Среди этих предложений выполнены такие: поставлен на базе ОТС второй башенный кран, что дало возможность ликвидировать протон автотранспорта, и строительные материалы на строительные объекты в основном доставляются своевременно.

На строительстве плавательного бассейна предусмотрены проектом работы участка кругового крана, но построив круговые подкрановые пути, обобщив одним башенным краном, что дало значительную экономическую выгоду по установке и содержанию крана.

Внедрен пресс для демонта-

жа автоколон, устроена муфта для приставки к сборке 6—10 позиций, изменена заделка сантехнических швов в жилых домах, изготовлена механизированная насечка на типовых перегородках и в других ценных предложениях.

В результате смотра сокращены до минимума опоздания на работу и уходы раньше времени с работы, улучшено снабжение строительных объектов стройматериалами, учтена работа механизмов, упорядочилось на объектах хранение и складирование строительных материалов, в частности, на объектах проработана Шабаяв — в бригадах Цветкова, Дерезякина, на отделочном участке — в бригадах Королешин, Микийчук и др.

По результатам смотра «За экономией материалов» направлены отчеты в Московский трест для присвоения призовых мест: первого места — складу ОТС (зав. складом К. Джакупов, кладовщик З. Шишкина).

АВАНИ А
Наша
более 7 милли
что мы взяли
строительс
беспробой
раствором
столетия
рых стро
За послед
инженери
прошлом
время зав
рентабель
1967 г. з
ми произ
ми пока
оснащен
заслуги стро
— весь наш мо
строител
их руками
корпу
лаборатори
комплекс промыш
новый бассейн
— вот далеко не пол
сегодняшних дел

считает се
строительс
железобет
раствором
столетия
рых стро
За послед
инженери
прошлом
время зав
рентабель
1967 г. з
ми произ
ми пока
оснащен
заслуги стро
— весь наш мо
строител
их руками
корпу
лаборатори
комплекс промыш
новый бассейн
— вот далеко не пол
сегодняшних дел

Групп
в апрел
обращен
инженери
никам и
столетия
В. И. Л
ла культ
удачно
ствительн
екта.
каждом
порадом
ленных
ле каже
сто возм
Для
бы каж
бригад
лой см
рале сво

1968 года ● 3-я страница

В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Обязательства выполняются

В стране более 7 миллионов строителей. Все, что мы видим вокруг нас, создано их руками, их талантами, их силой. Объем промышленно-строительного и жилищно-коммунального строительства вышел на первое место в стране. В прошлом году в стране выполнено работ, укладывалось более 5000 миллионов штук кирпичей, в городах и 1000 домиков. В этом году — эти цифры выше.

Наш завод железобетонных и деревянных конструкций по праву считает себя основным звеном строительства — ведь именно он бесперебойно снабжает стройку железобетонными конструкциями, раствором, бетоном, асфальтом, стальной арматурой, без которых строительство невозможно. За последние годы завод ЖБИДК неизмеримо вырос и окреп. В прошлом убыточный, в настоящее время завод является планово-рентабельным предприятием.

По итогам I квартала 1968 г. наш завод также занял первое место среди промышленных предприятий города и за отличные показатели занесен на областную Доску почета. Итоги работы во II квартале свидетельствуют, что завод перевыполняет производственный план и принятые обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Водство, работает, не считаясь со временем, монтирует опалубку для двух бригад, задания выполняет всегда качественно и в срок, за что неоднократно премировался. Георгий Остапович Крутиков пришел на завод рабочим по вырубке леса, работал лесопильщиком, затем овладел профессией крановщика и с 1963 г. добросовестно, без нарушений, работает крановщиком, ему присвоены звание «Лучший по профессии», ударника коммунистического труда.

К празднованию Дня строителя коллектив автоколонны, как и все строительные организации СМУ-5, подводит итоги своей работы в третьем году пятилетки. Эти итоги радуют нас. Государственный план грузоперевозок и социалистические обязательства, взятые коллективом в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, выполняются успешно.



На строительстве криогенного корпуса Лаборатории высоких энергий. Фото Ю. Туманова.

День строителя наш завод встречает новыми производственными достижениями. С 1 июля мы перешли на новую систему работы. План июля выполнен на 103,5 процента, в том числе по номенклатуре, все задания по реализации прибыли и рентабельности перевыполнены. Сверх плана в июле выдано строителям: железобетона — 200 куб. м, раствора — 200 куб. м, асфальта — 160 т, стальной арматуры — 500 кв. м.

В целях дальнейшего увеличения выпуска и улучшения качества продукции, а также улучшения условий труда рабочих, наше руководство много внимания уделяет вопросам реконструкции завода и внедрения передовой технологии; заканчивается строительство новых сушильных камер, что обеспечит бесперебойное снабжение столярного цеха сухим пиломатериалом, реконструирован плотничный цех, в лесопильном цехе установлена новая пилаорама, на очереди строительство закрытого склада инертных.

Ядром коллектива, примером доблестного труда являются ветераны автоколонны: шоферы Кумакишин, Абулкасимов, Туркин, Черняев, Зимин, братья Черновы и др., слесари Черкасов, Зудин, Власов и другие. Эти товарищи в совершенстве овладели техникой, показывают пример высокопроизводительной работы на линии и отличного содержания своих автомашин.

ВАЖНЕЙШИЙ РЫЧАГ

Создание материально-технической базы коммунизма невозможно без строгого режима экономии материальных ценностей, создаваемых руками нашего народа. Особенно большие резервы для работы в этой области имеются в процессе строительного производства.

Практика показала, что таким рычагом является хозрасчет, который с каждым годом все больше и больше внедряется в бригадах СМУ-5. Внедрение хозрасчета в бригадах позволило добиться значительной экономии материалов, сохранности изделий, а также повышения качества работ, так как все эти категории тесно связаны с материальным стимулированием.

за экономии материалов — 211 руб., бригаде В. И. Шамшиной — 204 руб., бригаде У. А. Розенталя — 111 руб. За I полугодие 1968 г. бригаде М. А. Коровиной выплачено — 316 руб., бригаде А. А. Микийчук — 135 руб. Кроме того, бригадам выплачиваются денежные премии и за качественную сохранность железобетонных и стальных изделий. Например, за I полугодие 1968 года бригаде А. Н. Дорожкино выплачено 283 рубля за сохранность изделий.

Какими же стимулами можно наладить работу так, чтобы в движении за экономию материалов, за высокое качество производства включились не только участки и бригады, но и каждый рабочий. Практика показала, что таким рычагом является хозрасчет, который с каждым годом все больше и больше внедряется в бригадах СМУ-5. Внедрение хозрасчета в бригадах позволило добиться значительной экономии материалов, сохранности изделий, а также повышения качества работ, так как все эти категории тесно связаны с материальным стимулированием.

В хозрасчетные бригады перед работой на объекте выдаются лимитные карты на материалы, в которых определено количество материалов, потребных на объект по норме. Нормами же предусмотрены отходы, переделки и т. п. Естественно, что при продуманной и тщательной подготовке организации труда, при применении передовых методов труда, можно значительно экономить материалы. Хозрасчетная бригада в процессе работы на объекте тщательно ведет учет поступающих и расходуемых материалов, которые после сдачи объекта в эксплуатацию суммируются и сравниваются с лимитными картами. При экономии материалов бригаде выплачивается денежная премия, которая зависит от количества сэкономленных материалов.

Большим стимулом, позволяющим увеличить производительность труда и повысить качество работ, является аккордный наряд на весь объем работ, который является также главным элементом хозрасчета.

И. ГУСИШНЫЙ, председатель смотровой комиссии и группы народного контроля СМУ-5.

Опыт показывает, что в хозрасчетных бригадах выше качество работ, так как экономия материалов нельзя добиться при переделках, исправлении брака и дефекта. Тогда наоборот — расходуется больше материалов.

Партийной и профсоюзной организациями проводится значительная работа по переводу на хозрасчет остальных бригад. Однако на этом пути имеются большие трудности. Главная из них — некомплектная выдача проектно-сметной документации заказчиком. На большинство объектов заказчиками пока еще выдаются чертежи частями, что не позволяет своевременно выдать бригаде лимитной карты, ни аккордного наряда. Вследствие этого хозрасчет терпит силу. Избежать этого можно лишь в том случае, если добиться от заказчика поставки комплектной документации, что является в настоящее время нашей главной задачей.

В. ВЕРХОВОДКО, начальник ПТО.

МИЮ БЕРЕЖЛИВОСТЬ

автокосе, установка приставки к 10 позиции, установка системы автоматического дожима, установка системы автоматического дожима, установка системы автоматического дожима...

были выявлены существенные недостатки, предложено администрации участков устранить их. Материалы (фотообвинение) рейда вывешивались на видных местах, что способствовало быстрому устранению недостатков.

Группа народного контроля в апреле 1968 г. выступила с обращением ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина объявить поход за культуру производства, и улучшение складирования строительных материалов на объектах, добиваясь, чтобы на каждом объекте был такой порядок, как в цехах промышленных предприятий, где после каждой смены рабочее место находится в чистоте.

СПОРТ Спорт СПОРТ



На старте юные спортсмены ДСШ.

Фото Т. Хлапоница.

„ЗАРНИЦА“

О проведении военно-спортивной игры

В нашем городе, как и во всем Советском Союзе, проводится II этап военно-спортивной игры «Зарница». Целью этой игры является военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения, ознакомление с простейшими вопросами строевой подготовки, военного дела и общая физическая подготовка.

В игре участвуют все школы города. Каждая школа выставляет команду в составе 31 человека. С юнармейцами в школах будут проведены подготовительные занятия по вышеуказанным разделам с целью подготовки ребят к общегородским соревнованиям, которые будут проходить в следующие сроки:

легкая атлетика и гражданская оборона — 15 августа, в 10.00, на стадионе ДСО «Труд»;

стрельба из пневматической винтовки — 20 августа;

военно-спортивная игра — 25 августа, в районе Кривы.

Мы обращаемся ко всем школьникам города с призывом принять участие в «Зарнице» и постоять за честь своей школы. В ходе подготовки к этой игре вы узнаете много интересного и полезного.

ГОРОДСКОЙ ШТАБ ИГРЫ «ЗАРНИЦА».

Страхование детей

Органы Государственного страхования впервые с 1 января 1968 года приступили к проведению страхования детей. Договоры страхования детей заключаются с родителями и другими родственниками ребенка (дедушкой, бабушкой, братом, сестрой, дядей, тетей). Застраховать ребенка можно в любом возрасте до 12 лет на страховые суммы 300, 500 или 1000 рублей. При достижении 18-летнего возраста юноше или девушке выплачивается страховая сумма, на которую был заключен договор страхования.

Таким образом, заключая договоры страхования детей, родители или родственники делают накопление денежных средств ребенку ко дню его совершеннолетия, при этом одновременно застраховывают каждый из родителей и родственников в отдельности.

Размер страхового взноса устанавливается в зависимости от

возраста ребенка и страховой суммы. Например, при страховании ребенка в возрасте 5 лет на страховую сумму 500 руб. плата взносов в течение всего срока действия договора страхования, т. е. до совершеннолетия ребенка, будет составлять ежемесячно 3 руб. 10 коп. Взносы уплачиваются за каждый месяц вперед. Страхователю предоставляется право уплатить страховые взносы за весь срок страхования единовременно по пониженному тарифу. Так, при заключении договора на сумму 500 руб. (возраст ребенка 5 лет), единовременный взнос составит всего 393 руб.

Для более подробного ознакомления с условиями страхования и заключения договоров обращайтесь в инспекцию Гостраха или к страховому агенту, которого можно вызвать на дом или на место работы.

Н. КОНЫГИНА, начальник инспекции Гостраха.

НАКАНУНЕ ПОЛУФИНАЛА „БОЛЬШАЯ МОСКВА“

С 10 по 29 августа в нашем городе впервые будет проходить открытое первенство Московской области по шахматам — полуфинал турнира «Большая Москва». Состав турнира очень сильный: гроссмейстер ИКГФ Я. Эстрин, заслуженный тренер СССР А. Константинопольский, В. Панов — видный теоретик, международный мастер, а также известный теоретик, призер первенства Югославии, международный мастер Князевич и многие другие ведущие шахматисты нашей страны.

Все это обещает интересную и содержательную борьбу. Два призера получают право в будущем году участвовать в финале турнира «Большая Москва». Соревнования будут проходить в холле Дома ученых. Болельщики приглашаются в неограниченном количестве.

Теперь о жизни шахматистов нашего города. По возвращении с черноморских сборов команда Дома пионеров провела блицтурнир, в котором I место занял Саша Быстров. С 24 июля по 4 августа проходил двухкруговой отборочный турнир к финалу ЦС «Труд». Первое место занял Саша Любимов, а за второе место шла борьба отчаянная. В бою схватились двое, и оба — Саша, Марьянский и Быстров, оба они финишировали с одинаковым результатом.

Впереди три тура

Заканчиваются соревнования по футболу на первенство области. Впереди еще три тура. А пока места в турнирной таблице распределены следующим образом. Среди команд мальчиков на первом месте с 19 очками идут футболисты Шелково, на втором — Яхромы (14), и на третьем — Дубны (13).

Верхнюю ступеньку в таблице среди юношей занимают дубненцы. У них 19 очков. Второе место у Костино — 16, третье — у Яхромы (14).

У мужчин лидер — команда Костино — 19 очков, второе место у Шелково — 18, третье у дубненцев — 13.

В клубном зачете места в таблице распределены так:

Table with 2 columns: Rank and Team/Points. 1. Шелково — 50 очков, 2. Костино — 46, 3. Дубна — 45, 4. Яхромы — 33, 5. Момино — 27, 6. Красноармейск — 23, 7. Талдом — 23, 8. Дмитров — 15.

ШАХМАТЫ

Все решала последняя партия их личной встречи. Борьба была на редкость упорной: после контроля перевес на пешку в королевом эндшпиле и шансы на победу были у Быстрова, но при доигрывании Марьянский четко защищается и добивается ничьей, равносильной победе, ибо по таблице коэффициентов он занимает второе место.

Эти двое ребят получили право участвовать в финале ЦС «Труд», который будет проходить с 13 по 30 августа в Доме культуры. Итак, ни пуха вам, ни пера, дорогие ребята!

В. СНИТИН, тренер.

В книжном магазине

Для подписчиков получены последние тома собрания сочинений: В. И. Ленин — 15 т. История КПСС — 3 (2-я книга). Пушкин — 2 т.; Шолохов — 7 т.; Салтыков-Щедрин — 7 т.; Хемингуэй — 1 т.; Билдstrup — 2 т. Детская энциклопедия — 10 т. Всемирная литература 3-я серия — 3-4 т. «Жизнь животных» — 1 т. Географический справочник-определитель — 3 т. «Птицы».

Книжный магазин регулярно получает выпуски «Вопросы и ответы». Для читателей они представляют несомненный интерес. Прочтя их, можно получить исчерпывающий ответ на интересующий вас вопрос, например, имеются брошюры «Экономическая реформа», «Как определяется

рентабельность предприятия в условиях работы по новой технике» или «Что найдено в лагере «Шушинского вора», «Откуда произошло название Москва», «В чем тайна» числа семь», «Как образуются штормы?», «Кто



СУББОТА, 10 АВГУСТА

9.00 — Гимнастика для всех. 9.45 — Телевизионные новости. 10.00 — «С днем рождения!» Музыкальная развлекательная передача. 10.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. Передача из Ленинграда. 11.00 — «Голубая чашка». Телевизионный художественный фильм. 12.00 — «Родник». Фольклорный клуб. Передача из Алма-Аты. 13.00 — Субботний репортаж. «В Центральном парке культуры и отдыха им. М. Горького». К 40-летию со дня открытия. 13.30 — Телевизионный театр для детей. В. Лифшиц — «Матрешки и Ванька-встанька». Премьера кукольного спектакля. Передача из Свердловска. 14.30 — «Недели голубого экрана». Ежедневное обзорное издание первой программы. 14.45 — «Трудовой гвардии бойцы». Рассказы о рабочих завода «Динамо». 15.15 — Концерт Орловского русского народного хора профсоюзников. 16.15 — «Новости дня». Киножурнал. 16.30 — Программа цветного телевидения. 1. Для детей. «Когда оживают сказки». 2. «Невидимые миру слезы». Телевизионный спектакль по рассказам А. П. Чехова. 18.00 — Премьера телевизионного художественного многосерийного фильма (Польша). 3-я серия — «Крушной провал». 19.00 — Пер-

венство СССР по футболу. «Динамо (Мн) — «Динамо (М). Передача из Минска. 20.45 — «Время». Информационная программа. 21.15 — «Мы все на одном стадионе». Развлекательная передача, посвященная Всесоюзному Дню физкультурника. 22.15 — «Западник». Телевизионный художественный фильм. 23.15 — Телевизионные новости. 23.30 — «Друзьям спортсменам». Концерт. 24.00 — Программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 АВГУСТА

9.00 — «На зарядку становись!» Утренняя гимнастика для детей. 9.15 — Телевизионные новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Знание». Научно-популярная программа. Передача из Риги. 10.30 — «В мире искусства». Художественные реликвии русского Севера. Передача из Петропавловска. 11.00 — «Новости строительства». Киножурнал. 11.10 — «Не забудь...» станция Луговизна. Художественный фильм. 12.30 — «Для вас, женщины». Телевизионный журнал. Передача из Ленинграда. 13.00 — Для школьников. «Веселые старты». 14.00 — «Сегодня — День строителя». Телевизионный концерт. 14.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Радар». 15.00 — «Музыкальный кюск». 15.30 — «Сельский клуб». Передача из Львова. 16.30 — Программа цветного телевидения. 1. Кинозал цветного телевидения. «Песенка в лесу». Мультипликационный фильм. «Карнавал животных». Киноочерк. 2. «Музыкальный холл». Музыкальная программа. 18.00 — «Славка больше, чем жизнь». Премьера телевизионного художественного многосерийного

Реванш дубненцев

1 августа состоялся очередной тур первенства области по футболу среди команд ДСШ. В этот день институтские футболисты принимали спортсменов из Заргорска.

В первом круге наши ребята гостей взяли всего лишь два очка из шести. Поэтому борьба оказалась быть интересной. Зрители были обмануты в этом. Отлично провели дубненцы все три встречи и везде победили.

Встреча команд мальчишеского (рожд. 1954 г.) прошла в очень напряженной и упорной борьбе. Исход поединка решил единственный гол, забитый в самом конце встречи нападающим хозяев поля Владимиром Базыкиным.

С большим преимуществом дубненцев прошли поединки команд футболистов 1953 г. и 1951 г. рождения. Первые, буквально, разгромили своих соперников с локальным счетом 7:0. Голы в ворота гостей забил: по три — Александр Белкин и Александр Федоров. Ребята 1951 года рождения выиграли встречу со счетом 4:0. Мячи забил В. Карелин, В. Голубев, А. Самарский и В. Черныш.

3 августа на стадионе Института должна была состояться встреча по футболу на первенство области. Но наши гости, команда из Дмитрова, не явились на игру.

В этот же день состоялся очередной тур Всероссийских юношеских соревнований. Дубненцы в своем поле встретились с футболистами Ногинска. Итог поединка 3:2 в пользу гостей. Институтские футболисты с семью очками занимают предпоследнее место в турнирной таблице.

Т. ХЛАПОНИН

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

9—11 августа

Новый цветной художественный фильм «Удар! Еще удар!» Начало сеансов 9 августа в 15.30, 17.30, 19.30, 21.30, 10 и 11 августа — в 15, 17, 19, 21 час.

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВА

ПРИГЛАШАЕМ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

10 августа на ив. Мира ОНЯИ организует летний базар по продаже промтоваров.

В летнем базаре принимаю участие коллектив магазина «1000 мелочей», Дома торговли «Галантерея».

В продаже широкий ассортимент промтоваров. Базар работает с 10 до 16 часов. Добро пожаловать!

Медсанчасти институтской части города требуется на постоянную работу подсобный рабочий с онладом 72 рубля в месяц.

Администрация.